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Percid i calcoli si possono svolgere in questo modo:
[(215:28).(25) ]2 27 = [215 8 253]2 27 = [27 215]2 27 = [2?+IS]2 27 =
_2222 27 244 27 244 -7 257

Siha 237 = 137.438.953.472. In casi come questo & perd preferibile esprimere il risultato come po-
tenza, lasciando indicato 237,

ESERCIZIO SVOLTO

2% (2%)% : 2% (25)%: (2%)*: 27 [3-(3%)%:37? 8; 1; 81]
BN (72 2P 34.(3-3%)%: (3%)° (72-7%)%:[7-(3+4)7 2™ 9 77)

165:868 )
Le potenze che compaiono nell’espressione hanno basi diverse, percid non si possono applicare diret-

tamente le proprietad delle potenze. Tuttavia puoi notare che sia 16 sia 8 sono potenze di 2. Infatti &
16 =2%e 8 =23 Possiamo percid riscrivere I'espressione nel modo seguente:

165 . 8F

l !

(29° : (2%°
Ora compaiono solo potenze di base 2; possiamo percid applicare le proprieta delle potenze:
]65 86 (24) (23)6 245 236 220 218 220 18 22 =4
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98 .31 278 :3%0 163.8:210 [1; 38; 32]
(43 -82)3: 167 9-(92-9)%:(9-9%)2 (162-4%)%: [(23)2)4 [1; 9% =35 16]
(1253)4 : 254 812:(3%)%.(27:3%)2 [323: (24-8)%]3.8 [5%8; 310; 29

Calcola il valore delle seguenti espressioni. =-

[3-(6—2-3)2+20:(3-22—32—1)2]:[5-(4-2—7)1\4-1004:10:107 2]
25— (100-'(32-32:(224+22.8)+22.5)): 6- (22 + 1) [0]
(40 — 40 :5— (22-8: 6)5)2 + (52)4- (54)2 : (5% - 5%)% + (78)% : 49* 12]
24 (210.22)2: (288 —[5.(12—-2-8:4):22]2:[(2-3)%2 + (22 +6:3-2)7 2]
(3-2—22:2.8)*+5%.512:[(15:3)45-2+2%:2.2° (19]
{[(8%)2:85 4 1]*: (28)2}2.43: 210 [(25.4:22 —5)3.82:(5—-2)5]:27 [1; 9]
[53:50 —(23.22:8)2 4113 :121]: (23 -5) +96:27°:3 [12]
{15 —[( 34 2, (35)2 . 975 +3]: [(23)5 . (27)2]}21 . 15361 [0]

333333 . (94.813:319 444 :16:4—4910.:719) [’espressione non ha significato]

Scrivi le espressioni numeriche che traducono le seguenti frasi e calcolane il valore.

Dividi il cubo della differenza tra 8 e il prodotto di 3 per 2 per il quadrato della differenza tra 13 e il
prodotto del quadrato di 2 per 3. 18]

Sottrai la somma di 12 con il prodotto di 3 per 5 dalla somma di 2 con il prodotto del quadrato di 2 per il
cubo di 2. (7

Moltiplica il cubo della differenza tra 7 e 2 per il quadrato della somma di 3 con 2 e dividi il prodotto cosi
ottenuto per la quarta potenza della somma del quadrato di 2 con 1. 5]

Moltiplica la differenza tra 24 e la sua meta per il quadrato della differenza tra il quadrato di 6 e il pro-
dotto del quadrato di 8 per il quadrato di 2; aggiungi poi al risultato il cubo del quoto tra 12 e 3. [64]
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